

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 96 (4003)

Пятница,

16 мая

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

«В текущем году темпы восстановления и развития народного хозяйства возрастают. Усиливается борьба за внедрение новых прогрессивных технических норм. Советское правительство потребовало от руководителей промышленности коренным образом улучшить руководством предприятиями и планирование производства».

(«ПРАВДА»)

Социалистическое соревнование и задачи руководителей производства

Социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября приняло подлинно всенародный характер. Миллионы советских людей с огромным подъемом борются за досрочное выполнение годовых планов, за реализацию социалистических обязательств, которые они дали Родине, великому вождю народа товарищу Сталину.

В этом всенародном движении все более значительной становится роль командиров производства—славного отряда советской интеллигенции. Передовые хозяйственники, инженеры, техники, мастера выступают в соревновании как руководители и новаторы производства во всех отраслях промышленности. Это—одна из характерных черт нынешнего этапа соревнования.

В текущем году темпы восстановления и развития народного хозяйства возрастают. Усиливается борьба за внедрение новых, прогрессивных технических норм. Советское правительство потребовало от руководителей промышленности коренным образом улучшить руководство производствами и планирование производства. Передовые хозяйственники и инженерно-технические работники на деле показывают, как надо творчески решать эту первостепенную задачу. Они смелодвигают вперед советскую технику, настойчиво совершенствуют технологию. Они решительным образом улучшают организацию производства и создают условия для систематического выполнения всеми работниками социалистических обязательств.

Технолог третьего механического цеха кировского завода на Урале техник-коммунист Александр Иванов разработал и внедрил новый метод обработки звеньев для гусениц трактора. Реализация этого метода не потребовала никаких капитальных затрат, увеличения числа рабочих и оборудования. Более совершенной стала лишь технология. И это дало уже значительные результаты. На работу по новой технологии переведены 70 станочников. Производительность их труда увеличилась: прежние технические нормы остались далеко позади. Проектная мощность станков превзойдена на 75 процентов.

Почин новаторов пробудил инициативу многих других технологов. У тов. Иванова находятся все новые и новые последователи. На самом Кировском заводе в творческую борьбу за совершенствование технологии включились десятки инженерно-технических работников. Почки тов. Иванова подхвачены на машиностроительных заводах Москвы, Ленинграда, Харькова, Горького, Коломны и других городов. Движение технологов-новаторов открывает широкие перспективы для значительного повышения темпов производст-

ва в машиностроении и в других отраслях промышленности.

К сожалению, не все командиры успешно осуществляют свою руководящую роль на производстве. На многих предприятиях нет еще должного подлинно большевистского порядка. Очень часто по вине хозяйственников—руководителей люди не производительно растратывают огромное количество рабочего времени, машины и механизмы простаивают или используются мало эффективно, а страна из-за этого теряет колоссальное количество нужной народному хозяйству продукции.

Передовые командиры-новаторы своим личным примером показывают, как надо добиваться, чтобы на предприятиях был образцовый порядок, чтобы люди были загружены производительным трудом все 480 минут в смену, чтобы от техники бралось все, что она может дать.

На днях «Правда» писала об очень важном почине техника-коммуниста начальника участка шахты № 5-б имени Димитрова Ивана Бритъко. Условия работы на этом участке такие же, как и на сотнях других в Донбассе, но тов. Бритъко разработал и реализует на участке график цикличности—основы высокой производительности труда коллектива стахановской работы шахтеров. И люди, и механизмы, и горные выработки остались прежними. Изменилась, стала более совершенной лишь организация труда и производства. В результате этого производительность труда горняков на участке в полтора раза превышает плановое задание. Тут нет ни одного шахтера, который не выполняет нормы выработки. Принципы, разработавших и внедривших

производительность врубовки более чем втрое превосходит средние показатели по всему тресту «Красноармейскому». За сутки осуществляется свыше 1500 тонн горных выработок. Этот почин открыл замечательные перспективы для развития бокситовых рудников, для увеличения выплавки алюминия.

На наших заводах и фабриках нормы использования техники зачастую планировали и устанавливались на основе среднеарифметических показателей. Передовые руководители производства и рабочие вскрывают всю отсталость этих норм и показывают подлинные возможности советской техники. Всеческое одобрение заслуживает работа главного инженера рижского стекольного завода Павла Чередицкого, который явился зачинателем скоростного вытягивания стекла на машинах «Фурко» и на тех же агрегатах добился удвоения выпуска продукции. Распространение этого новшества на других заводах позволит стекольной промышленности с тем же оборудованием, с теми же рабочими кадрами значительно увеличить производство стекла.

Советский рабочий — не просто исполнитель порученного дела. Он работает творчески, он ищет новые способы повышения производительности труда, лучшего использования машин и оборудования. В этом он видит надежный, проверенный жизнью путь к расцвету страны и улучшению своего благосостояния. Его поиски нового нуждаются в поддержке и помощи руководителей производства и прежде всего ближайших руководителей—мастеров, начальников смены, цеха или участка. Творческое объединение опыта, знаний и инициативы стахановцев и инженерно-технических работников дает чудесные результаты. Жизнь знает много тому примеров. Достаточно сказать о почине директора северо-уральских бокситовых рудников тов. Нифонтова и группы инженеров и техников т.т. Костина, Красноперова, Дубовицкого и других, разработавших и внедривших

совместно со стахановцами Минзариповым, Проникиным и Созаевым скоростные методы прохождения горных выработок. Этот почин открыл замечательные перспективы для развития бокситовых рудников, для увеличения выплавки алюминия.

На наших заводах и фабриках нормы использования техники зачастую планировали и устанавливались на основе среднеарифметических показателей. Передовые руководители производства и рабочие вскрывают всю отсталость этих норм и показывают подлинные возможности советской техники. Всеческое одобрение заслуживает рабочий главного инженера рижского стекольного завода Павла Чередицкого, который явился зачинателем скоростного вытягивания стекла на машинах «Фурко» и на тех же агрегатах добился удвоения выпуска продукции. Распространение этого новшества на других заводах позволит стекольной промышленности с тем же оборудованием, с теми же рабочими кадрами значительно увеличить производство стекла.

Растущее движение инженерно-технических работников-новаторов возлагает серьезные и ответственные обязанности на руководителей и министерств и главков, на местные партийные организации. Их долг—всемерно и любовно поддерживать ростки нового, мобилизовывать силы и энергию многотысячной армии мастеров советской индустрии—хозяйственников, инженеров, техников и мастеров—на творческий труд, на досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки (Передовая «Правды» за 12 мая 1947 года).

В совхозах и подсобных хозяйствах

**Бригада Кончакова—
держатель красного знамени**

Соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября широко развернулось среди тракторных бригад 3-й и 4-й ферм совхоза «Ленинуголь».

Трактористы бригады тов. Кончакова фермы № 4 с первых же дней весенней посевной кампании являются держателями переходящего красного знамени совхоза и бригадного знамени.

Красный флагок—стимул высокой производительности труда—реет на тракторе матери и сына Ивановых, Татьяны Поликарповны Иванова и ее сын Анатолий вспахали уже 158 гектаров на своем тракторе. Это самая высокая выработка на тракторе не только по 4-й ферме, но и по совхозу.

Мать и сын соревнуются с трактористами Маловичко и Терещенко с фермы № 3 из бригады тов. Сурова. Пока еще Маловичко и Терещенко несколько отстают; они вспахали на своем тракторе 143 гектара, но являются серьезными претендентами на первенство.

Высокой выработки добились также трактористы Ускова и Наголов на 4-й ферме. С начала посевной они выработали на 15-сильный трактор 152 гектара. И. Шилина.

Заложен богатый урожай

Подсобное хозяйство шахты «Комсомолец» в основном закончило все полевые работы. Полеводческая бригада тов. Тиухина за 9 дней посадила 50 гектаров картофеля, на 5 гектаров больше плана. Большую помощь в посадке картофеля бригаде оказали рабочие шахты.

На подсобном хозяйстве шахты засеяно 20 гектаров овса, 8 гектаров гороха. Сев проведен высококачественно.

На днях начнется сев проса. Овощеводческая бригада тов. Черданцевой засеяла 7 гектаров овощами. Сейчас бригада готовится к посадке рассады и разбивает парники под огурцы.

В погоне за количеством забыли о качестве

От того, насколько качественно будет проведена посадка картофеля, зависит будущий урожай. Однако на подсобном хозяйстве шахты «Полысаевской» об этом правиле забыли.

Бригада Негодина в погоне за количеством допустила низкое качество работ. Здесь на полутора гектарах картофель посажен на глубину всего 3—4 см. С этой вредной практикой—погоней за количеством в ущерб качеству—нужно немедленно покончить и виновников в браке посевых работ привлечь к строгой ответственности.

М. Плотников.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Передовики всесоюзного соревнования

Тысячи тонн руды дали сверх плана в текущем месяце горняки Криворожского бассейна.

Несколько тысяч тонн угля сверх программы с начала года добили тульские горняки Малеевского шахтоуправления. Они уже выполнили взятое на себя обязательство в соревновании в честь 30-летия Великой Октябрьской революции. К 7 ноября шахтеры решили дать еще

Новый трубозаготовительный стан

Новокраматорский завод имени Сталина в Донбассе увеличивает выпуск оборудования для черной металлургии. В этом месяце новокраматорцы приступают к изготов-

лению мощного трубозаготовительного стана для Кавказского металлургического комбината. Производительность стана — сотни тысяч тонн трубной заготовки в год.

Казахстан готовится к хлебоуборке

МТС Казахстана готовятся к хлебоуборке. Темпы ремонта комбайнов значительно выше прошлого

годика. В МТС Джамбульской области уже подготовлено к работе больше двух третей всех машин.



На снимке: заведующий лабораторией Е. М. Рабинович и заведующая вакцинным отделом врача А. О. Сакович за испытанием новых вакцин в Белорусском институте микробиологии и эпидемиологии.

Тридцать лет назад

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПАРТИЯ В БОРЬБЕ ЗА МАССЫ*)

Открытие Апрельской конференции

7 мая (по старому стилю—24 апреля) 1917 года в Петрограде открылась седьмая всероссийская конференция большевиков; в истории партии она известна как Апрельская конференция. Это была первая легальная (открытая) большевистская конференция, по своему значению равноценная съезду партии.

В работах конференции участвовали 133 делегата с решающим голосом и 18 с совещательным. На конференции были виднейшие деятели большевистской партии: Ленин, Сталин, Свердлов, Молотов, Дзержинский, Ворошилов, Куйбышев, Скворцов-Степанов, Крупская, Землячка и другие. Многие из них еще недавно находились в далекой сибирской ссылке, как Сталин, Свердлов, Куйбышев, сидели в тюрьмах, как Дзержинский, работали в глубоком подполье, как Молотов. С восторгом встретили делегаты Ленина, незадолго до того вернувшегося в Россию из эмиграции.

Ко времени созыва конференции большевистская партия уже насчитывала в своих рядах 80 тысяч человек. Иначе говоря, меньше чем за два месяца, прошедшие со времени свержения самодержавия и выхода партии из подполья, она выросла вдвое. Особенно бурно партийные организации росли в пролетарских центрах. В Петрограде, например, накануне Февральской революции было около 2 тысяч большевиков, а теперь—16 тысяч, в Луганске (Донбасс) было 100, а стало 1500 большевиков, в Кронштадте не большая подпольная большевистская группа выросла до организации, насчитывающей 3000 членов.

Огромное значение в работе партии имела большевистская печать. Помимо «Правды», проникавшей в самые далекие уголки России, большевистские газеты начали выходить в Москве, на Урале и Кавказе, в Гельсингфорсе (Финляндия), Кронштадте, Уфе, Харькове, Екатеринославе, Саратове, Самаре, Казани.

Буржуазное Временное правительство, пристально следившее за деятельностью большевиков, не могло быть довольно созваном конференции. Конференция состоялась, и ее исторические решения сыграли виднейшую роль в последующей борьбе партии Ленина—Сталина.

Доклады Ленина и Сталина

Конференция открылась вступительным словом Ленина. В тот же день Ленин сделал доклад о текущем моменте. В этом докладе были развиты известные положения Ленина, содержащиеся в Апрельских тезисах, с которыми Владимир Ильин выступил после возвращения из эмиграции в Петроград.

Ленин говорил, что буржуазное Временное правительство продолжает войну, начатую царизмом, и подтвердило все заключенные царским самодержавием договоры. Эта война—грабительская, угодная и выгодная империалистам. От Временного правительства действующего в интересах капиталистов и помещиков, народ не дождется мира. Из рук этого правительства крестьяне не получат земли. Не добьются удов-

летворения своих интересов и рабочие.

Задача заключается в том, говорил Ленин, чтобы от буржуазно-демократической революции перейти к социалистической революции, добиться перерастания буржуазной революции в социалистическую, когда у власти станут сами трудящиеся. В качестве задачи партии Ленин выдвинул лозунг: «Вся власть Советам!»

Что понимал Ленин под этим лозунгом? Что надо покончить с существовавшим в то время двоевластием (то есть разделением власти между Временным правительством и Советами), что всю власть надо передать Советам, откуда должны быть изгнаны представители помещиков и капиталистов. Ленин предлагал большевикам разоблачать соглашательскую, предательскую политику меньшевиков и эсеров, завоевывать на сторону нашей партии трудящиеся массы города и деревни, и тогда большинство мест в Советах будет принадлежать большевикам, действительным защитникам кровных интересов народа.

В. И. Ленин сделал на конференции также доклад об аграрном

вопросе. Конференция приняла решение о конфискации всех помещичьих земель с передачей их в распоряжение крестьянских комитетов и о национализации всех земель в стране.

Большое значение имел доклад И. В. Сталина по национальному вопросу. Развивая последовательную марксистско-ленинскую линию в национальном вопросе, товарищ Сталин обосновал большевистскую национальную политику, отстаивал право наций на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств. Ленинско-сталинская национальная политика, которую твердо проводили большевики, обеспечила партии поддержку угнетенных национальностей в Великой Октябрьской социалистической революции.

Каменев, Зиновьев, Пятаков, Бухарин, Рыков и их немногочисленные единомышленники выступили на конференции против линии, намеченной Лениным и Сталиным. Конференция дала решительный отпор этим оппортунистическим, антилевинским выступлениям.

Партия единодушно пошла за Лениным и Сталиным.

За терпеливую разъяснительную работу в массах!

Партия сразу же после выхода из подполья развернула широкую разъяснительную работу среди рабочих, крестьян, солдат и матросов. Ко времени созыва Апрельской конференции обозначились первые успехи борьбы большевиков за массы.

Делегаты конференции в своих выступлениях рассказывали о разрушении влияния большевистской партии. На Урале большевики вели за собой почти все Советы, повсюду установили 8-часовой рабочий день, организовали контроль над промышленностью. Делегат Донбасса говорил, что «фактически Луганск в руках рабочих». Делегат от Подмосковного района сообщал:

«Вся власть в Орехово-Зуеве в руках рабочих... Крестьяне идут рука об руку с рабочими». В Пензе крестьянский съезд прошел под руководством большевиков. Некоторые крестьянские Советы в Подмосковье, Поволжье и на Урале тоже пошли за большевиками.

Прослушав делегатов, Ленин сказал, что хотя сделанные ими сообщения и неполные, «но замечательно интересные», они дают «возможность проверить наши лозунги действительным ходом жизни». А жизнь в глазах масс подтверждала правдивость большевистской партии.

Конференция предложила всем членам партии настойчиво и терпеливо разъяснять массам истинный характер происходящих событий, вскрывать антинародные действия Временного правительства, разоблачать изменников—меньшевиков и эсеров, готовить рабочий класс и беднейшее крестьянство к социалистической революции.

Товарищ Сталин в статье, напечатанной в газете «Солдатская Правда», призывал большевиков изучать решения Апрельской конференции и руководствоваться ими. Товарищ Сталин писал, что большевистская партия создана «для того, чтобы помочь трудящимся вести успешную борьбу с богачами, с фабриканами и помещиками, за лучшую долю, за социализм». Труд-

ящиеся массы, разъяснял товарищ Сталин, только в том случае победят, «если партия наша будет едина и сплочена, если у нее будет одна душа и одна воля; если она будет бить в одну точку везде, во всех концах России» (т. III, стр. 64).

Большевики на основе решений Апрельской партийной конференции развернули большую работу в массах—на фабриках и заводах, в армейских частях, на военных кораблях, в деревне. В Советах, в фабрично-заводских комитетах, в окопах и казармах—везде громко звал голос большевистской партии.

В армии и во флоте возникли большевистские организации. Здесь большевики вели энергичную работу. Значительную роль в революционизировании солдат и привлечении их на сторону большевистской партии сыграла газета «Окопная правда».

В пролетарских центрах рабочие начали создавать отряды Красной гвардии. 11 мая в Петрограде состоялось общегородское собрание представителей фабрик и заводов по вопросу об окончательной организации Красной гвардии.

Красная гвардия, указывалось в решении общегородского собрания, существует для охраны завоеваний революции и борьбы с контрреволюционными попытками.

Буржуазия встретила организацию Красной гвардии с резкой враждебностью. Меньшевистская газета, выражая чувства своих хозяев, писала, что создание Красной гвардии «является ненужным и вредным», и заклинал рабочих «не накапливать револьверы». Большевики организовали и возглавили движение рабочих за создание Красной гвардии—вооруженной силы революционного пролетариата.

В сложный период революции, когда события стремительно шли вперед, требуя от партии умелой, гибкой тактики, Ленин и Сталин руководили борьбой масс, завоевывали их под знамя большевизма, знамя социалистической революции.



Москва. Красная площадь. Мавзолей Ленина.

Фото В. Ковригина.

Прессклише ТАСС.

Книгу—в широкие массы МОЛОДЕЖИ

Товарищ Сталин определил советскую литературу, как литературу социалистического реализма. Она призвана запечатлеть героическое содержание нашей великой эпохи, правдиво, всесторонне показать жизнь советского общества в ее непрестанном движении вперед, лучшие черты и качества советского человека. Литература должна воспитывать советский народ и его героическую молодежь в духе коммунистической идеиности и сознательности.

В годы Великой Отечественной войны советскими писателями создано не мало замечательных произведений, идеино вооруживших наш народ в его жестокой борьбе за победу над врагом. К таким произведениям относятся: «Они сражались за Родину»,—Шолохова, «Дни и ночи» К. Симонова, пьеса «Фронт», Корнейчука, статьи И. Эренбурга, записки Ковпака, рассказы и повести В. Васильевской и многие др.

Наша советская молодежь проявляет особенный интерес к книге. Лучшие произведения советской литературы воспитывают нашу молодежь, учат ее, вдохновляя на дальнейшую борьбу за счастье народа, за полную победу коммунизма. Среди лучших и популярнейших произведений советской литературы эпохи Великой Отечественной войны романа А. Фадеева «Молодая гвардия» принадлежит одно из ведущих мест. Нельзя без глубокого волнения, без чувства гордости за нашу смелую, чистую, честную советскую молодежь читать эту потрясающую книгу о краснодонцах, о их славной борьбе и героической гибели.

В романе «Молодая гвардия» А. Фадеев мастерски сумел донести до читателя могучую силу советского патриотизма, заставил полюбить героев книги. И мы учимся у них нескорумому мужеству, смелости и беззаветной преданности своей Родине.

«Я не мог без волнения читать книгу «Молодая гвардия». Светлые образы героев вдохновляют и помогают находить выход в трудностях,— пишет Н. Задорин—секретарь комсомольской организации Ленкузторга.— Герои книги — образец советского молодого человека».

«Книга «Молодая гвардия» бессмертное произведение, лучший друг советской молодежи. Она не только памятник героям Краснодона, но

и светлый маяк, зовущий молодежь на новые подвиги во имя Родины. «Прочитав книгу, я почувствовал новый прилив энергии и сил и еще лучше буду учиться, чтобы быть полезным в нашем социалистическом обществе», — пишет студент второго курса горного техникума тов. Бородин.

Именно такими—горячо любящими свою Родину и ненавидящими врагов—должны быть наши дети—говорят миллионы советских читателей «Молодой гвардии». Нашей молодежью владеет великая правда социализма. Советские юноши и девушки полны неиссякаемой энергии. В минувших грозных боях Великой Отечественной войны они показали, что поистине свободного человека не страшат ни страдания, ни лишения, ни даже смерть.

Юные герои Краснодона зовут комсомол и всю советскую молодежь к новым великим подвигам во имя славы и дальнейшего расцвета нашей социалистической Отчины.

Имена Олега Кошевого и его боевых товарищей сейчас известны каждому советскому юноше и девушке. Они стали символом морального облика советского молодого человека.

Роман «Молодая гвардия» А. Фадеева сейчас самая популярная книга в широких массах советской молодежи. Ее читают затаив дыхание студенты, учащиеся школ, шахтеры.

Городской комитет комсомола, идя навстречу желанию комсомольцев и молодежи нашего города, организует 7 июня читательскую конференцию, посвященную книге А. Фадеева «Молодая гвардия».

Первичным комсомольским организациям необходимо организовать коллективное чтение и обсуждение романа «Молодая гвардия» непосредственно по предприятиям, школам и учебным заведениям города. Читательская конференция поможет молодежи нашего города полнее и глубже понять это выдающееся произведение советской литературы, привить вкус и любовь к чтению книги.

Задача комсомольских организаций—как следует подготовиться к конференции, помочь горкому ВЛКСМ провести ее на высоком идеальном уровне.

И. Курочкин — секретарь ГК ВЛКСМ по пропаганде и агитации

Социалистическое соревнование в честь XXX годовщины Великого Октября

Общественный смотр организаций труда

Наш счет коллективу подземного транспорта

Коллектив нашего участка взял на себя социалистическое обязательство в соревновании с шахтерами Донбасса выполнить годовой план угледобычи к 7 Ноября — ко дню 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

По нашему, по-шахтерски считается: коли слово дал, так выполнит. Мы досрочно закончили план первого квартала и добыли в стахановский фонд имени 4-й пятилетки 1800 тонн угля. Особенно хорошо мы работали в апреле, добыв 960 тонн угля сверх государственного плана. Но с первых дней мая резко ухудшил свою работу подземный транспорт шахты, это сказалось и на наших показателях. За 15 дней мы не только не выполнили плана, но даже задолжали 500 тонн. Если дальше так пойдет, то мы не выполним своих обязательств в решающем месяце второго квартала.

Сейчас на шахтах нашего района проходит общественный смотр организаций труда. Огправильной организации труда на подземном транспорте во многом зависит выполнение плана угледобычи. Мы хотим предъявить сегодня счет коллективу участка подземного транспорта нашей шахты. Плохо вы работаете, товарищи! 13 мая по вашей вине из-за несвоевременной доставки порожняка наш участок недодал до плана 114 вагонов угля. 6 часов драгоценного времени потеряли две качающиеся смены в этот день по вине транспортников. Лучшая бригада шахты тов. Осокина недодала 55 тонн и простоила 3 часа, потому что у машинаста электровоза Юркова несколько раз бурились вагонетки, а затем забурился сам электровоз. Да как не быть забуром, ведь пути захламлены, неисправны.

В третью смену бригада наводчиц тов. Черняевского не довела выполнена наряд на 55 тонн, простоила 2 часа 30 минут, пото-

му что бурились вагончики и у машинаста электровоза Петрова. Лес этой бригаде доставили только в конце смены. И не потому, что его не было на шахте, а потому, что так безобразно организована работа на подземном транспорте.

Начальник участка подземного транспорта тов. Коновалов не взывает со своих подчиненных, не проверяет выполнения своих распоряжений о перестилке путей, о проведении графика планово-предупредительного ремонта путей и машин. Десятники транспорта, обслуживающие смены нашего участка, Кутовой, Бредо и Лопашков плохо руководят своими сменами.

Мы требуем от этих товарищей честной и добросовестной работы. На участке подземного транспорта нужно поднять трудовую дисциплину и ответственность командиров. В этом основное.

Транспортники должны полностью вывозить на гора выданный нами уголь, обязаны помочь шахтерам изо всех сил выполнить обязательства, взятые в соревновании с донбассовцами.

Мы считаем, что коллектив участка подземного транспорта шахты должен обсудить наше письмо на своем производственном совещании и ответить — долго ли будет продолжаться у них такая плохая работа, кто виноват во всех неполадках, что нужно сделать, чтобы подземный транспорт работал четко и бесперебойно?

По поручению коллектива участка № 2 шахты «А» Начальник участка Дзядевич, помощник начальника А. Тутик, наводчицы С. Урусов, Ульянов, Н. Орлов, Кондаков, Ничипуренко, бригадиры: Осик, Черняевский, люковая — Тютюнникова, мотористка Пришутова, лесодоставщик И. Авдеев, электрослесарь Окунев, горный мастер Ефлов.

Бороться за снижение себестоимости угля

Трест «Ленинуголь» в первом квартале 1947 года план добычи угля выполнил на 100,1 проц., но по себестоимости угля работал не удовлетворительно и допустил перерасход государственных средств в 4 миллиона 123,500 рублей. В результате бесконтрольности со стороны руководителей треста и отдельных шахт допущен перерасход по материалам и денежным расходам в 2 миллиона 351 тысячу рублей. Кроме того выплачено одних только штрафов и регрессных исков 790 тысяч рублей. Из 10 шахт треста лишь две шахты уложились по себестоимости на тонну угля. Шахта «Новая» сэкономила на тонну добычи 72 коп. и шахта «7 Ноября» — 10 коп. Шахта имени С. М. Кирова (начальник тов. Осокин) допустила убытки 7 руб. 30 коп. на тонну, шахта имени Е. Ярославского (начальник тов. Быстров) — 3 руб. 75 коп. на тонну.

Основные причины высокой себестоимости угля заключаются в следующем: лимиты расхода материалов участкам не доводятся, материалы расходуются бесконтрольно. Начальники участков и цехов выписывают материалы из складов шахт без всякого ограничения и без учета норм, особенно так называемые «прочие» материалы и запасные части. Расход лесных материалов производится по требованиям начальников участков, однако лесоматериалы также не лимитируются. На шахтах нет лимитных книжек, утвержденных главным инженером. Расход топлива на собственные нужды шахт также не подвергается контролю. Лимитные книжки (зaborные карточки) отсутствуют, что привело к перерасходам только по статье «топливо»

235 тыс. рублей, за перерасход электроэнергии 40 тыс. рублей и т. д. Виновники этих расходов не

Ламповая — важный цех шахты

От того, как будут работать цеха поверхности шахты, во многом зависит высокопроизводительная работа горняков под землей.

Взять, к примеру, такой цех, как ламповый. На первый взгляд кажется, что его роль очень незначительна. Но если присмотреться к этому и поговорить с шахтерами, то окажется, что лампа — не «мелочь». Свет играет большую роль в производительной работе шахтера. Шахтная лампа — это глаза горняка. Исправность лампы, ее доброкачественная зарядка — одно из условий производственного труда.

Однако этого не понимают работники лампового цеха шахты «Журина». За последнее время цех значительно ухудшил свою работу, аккумуляторы заряжаются плохо, лампы не ремонтируются и возвращаются горнякам в неисправном виде.

Все это вызывает справедливые нарекания со стороны рабочих. Они правильно требуют от начальника цеха тов. Мардасова и ламповщик улучшить зарядку аккумуляторов и ремонт ламп. Зачастую, проработав полсмены, шахтеры подымаются на гора для перезарядки лампы. Сколько на это уходит рабочего времени!

13 мая у мотористки первого участка тов. Башаевой во второй по-

ловине рабочего дня отказала лампа. Пришлось работать в темноте. Хорошо, что все обошлось благополучно, а ведь могла быть авария от недосмотра за механизмами.

В конце третьей смены 13 мая у рабочих участка № 6 т. т. Морозова и Лаппердинса погасли лампы. В результате час рабочего времени был потерян.

14 мая во время дежурства ламповщиц Скоробогатовой, Красулиной, Гончаровой и зарядчицы Якуповой многие рабочие от ствола возвращались для перезарядки аккумуляторов. У Горбенко, с участка № 1, лампа погасла еще в клети. До начала работы оставалось всего 10 минут. Горбенко, пока перезаряжал лампу, опоздала на смену.

От небрежной зарядки аккумуляторов работниками лампового цеха шахты, участились случаи ожогов. С февраля рабочий 10-го участка Баранов из-за ожога кислотой до сих пор находится на трудовом бюллетене.

Ламповая — важный цех шахты. В дни общественного смотра организаций труда нельзя и его обойти. Это звено на поверхности должно работать так, чтобы обеспечить производственный труд шахтеров.

Н. Крупин.

ДОБИЛИСЬ СНИЖЕНИЯ АВАРИЙ

ШАХТА «А». На участке № 4 заслуженным авторитетом пользуется комсомольско-молодежная бригада электрослесарей, руководимая тов. Федулиным.

Слесари — члены бригады т. т. Тимохин, Борблик и Яковенко тща-

тельно следят за механизмами, регулярно проводят предупредительный ремонт.

В результате добросовестного отношения к делу, бригада добилась снижения аварий на участке.

ПРЕСТУПНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

ШАХТА им. КИРОВА. 11 мая на первом бремсберге 9-го участка вышли из строя два электромотора. У первого мотора зашаталась подшипник — штыб попал в статор и мотор вышел из строя. Второй электромотор подтопило водой.

Дежурившие в эту смену монтажник Макаров и электрослесарь Бедарев плохо следили за механизмами, не проверяли их работу. Эта беспечность привела к тому, что было сорвано четыре смены, за которые участок мог пройти люковой ходок длиною 4 метра.

Завоз материалов на склады шахт производится не в соответствии с потребностями шахт и установленными нормативами, в результате чего расходы по вспомогательным материалам превышают установленные нормативы на 2 миллиона 552 тыс. рублей. Отчеты руководителей шахт и предприятий на балансовых комиссиях в тресте ежемесячно не заслушиваются. В первом квартале не было заслушано ни одного отчета, а руководители шахт в свою очередь не считают нужным заслушивать отчеты начальников участков о борьбе за снижение себестоимости угля.

Начальник жилбытотдела треста тов. Востриков вместо снижения расходов допустил убытки в сумме 169 тыс. рублей.

Есть статья так называемых непроизводительных расходов. За простой вагонов, например, выплачено 235 тыс. рублей, за перерасход электроэнергии 40 тыс. рублей и т. д. Виновники этих расходов не

выявляются и не привлекаются к ответственности.

За последнее время для снижения себестоимости угля трест принял ряд мер. Установлены для каждого шахты лимиты расхода материалов, введены нормативы по каждому виду вспомогательных материалов и эти нормативы ежемесячно доводятся до шахт. Отпуск материалов со склада Углегтехснаба производится только в пределах установленных лимитов. Для снижения потерь в электроэнергии разработан график и доведен план расхода электроэнергии до шахт и цехов.

Эти мероприятия, несомненно, помогут снизить себестоимость тонны угля. Главное сейчас заключается в том, чтобы каждый руководитель шахты установил строжайший контроль за расходованием средств и материалов по участкам. Нужно крепко наказывать виновников разбазаривания государственных средств, поощрять экономное, бережливое их использование.

Г. Петров — старший плановик треста.



Плакат работы художника П. Кривоногова, выпущенный издательством «Искусство». Пресс-служба ТАСС

Соревнование проходчиков

Лучшая бригада проходчиков по руднику

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. За высокие производственные показатели по проходке бремсбергов работников участка подготовительного участка шахты имени С. М. Кирова горком ВКП(б), горисполком и горком союза угольщиков присудили переходящее красное знамя.

Прекрасно работает бригада тов. Манаха и в этом месяце Командование участка поручило бригаде проходку первого вспомогательного бремсберга и ходка Толмачевского пласта. Из 11 человек, работающих в бригаде, нет ни одного проходчика, не выполняющего норму. Особенно хорошо работают проходчики т. т. Манах, Гагинцев, Мануйлов, Дулев. Сменное задание по бригаде ежедневно выполняется на 120—125 процентов.

Пятнадцатидневный план бригада выполнила еще 11 мая, прошла 46 погонных метров уходов. По производственным показателям в мае она попрежнему держит первенство на участке.

Вступая во всесоюзное соревнование, проходчики обязались не снижать темпов в труде, и в мае они попрежнему держат первенство на участке.

М. Павлов.

За 4 нормы в месяц

ШАХТА «ЖУРИНКА». В апреле, знатный проходчик 5-го участка тов. Гайдашев, выполнил около четырех месячных норм и заработал 11.801 рубль.

В мае стахановец не снижает темпов в работе. Его ежедневные показатели 200—250 процентов.

Работая с начала месяца на проходке конвейерного штрека лавы № 23 «бис», тов. Гайдашев 11 мая выполнил месячную норму работы.

Дать четыре месячных нормы в мае — такую задачу поставил перед собой знатный горняк, вступив во всесоюзное соревнование проходчиков.



В залах Государственной Третьяковской галереи создана постоянная экспозиция лучших произведений советского искусства.

На снимке: «У мельницы». Картина работы художника Н.П. Крымова. Прессклише ТАСС.

По нашему городу

'Двухдневные семинары повышения квалификации

С 10-го по 20 мая на шахте «Журинка» проводятся двухдневные семинары по повышению квалификации горных мастеров. Занятия проводятся по 16-часовой программе, в которую входят: механизация, нормирование и начисление зарплаты.

В семинарах примут участие 72 горных мастера шахты.

Горняки отдыхают на курортах

Шахтный комитет шахты «А» ежемесячно получает 6—10 путевок на курорты нашей страны и 15 путевок в дома отдыха.

В этом году на курортах уже побывал не один десяток горняков, в том числе инженер-механик П. Митягин, механик Мантухин, Сурайкин, Романов и др.

Горный мастер тов. Данилов и механик т. Беляев в этом месяце выехали на курорт в Крым.

Кружки детской самодеятельности

На днях состоялись первые занятия кружков детской художественной самодеятельности, организованной при Дворце культуры. В кружках насчитывается уже более 50 учащихся.

Драматический коллектив принял участие в подготовке спектаклей

«Кошкин дом» — Маршака и «Особое задание» — Михалкова.

По инициативе организаторов самодеятельности создан кружок рукоделия и шитья.

Начали заниматься также кружки танцевальный и художественной гимнастики.

Физкультура и спорт

Товарищеская встреча футболистов «Локомотива» и «Угольщика»

14 мая на стадионе спортивного общества «Угольщик» состоялась первая весенняя товарищеская встреча по футболу между командами райсовета спортивных обществ «Угольщик» (Ленинск-Кузнецкий) и «Локомотив» (ст. Топки).

Футболисты «Угольщика» (тренер В. Маринук) выиграли матч со счетом 8:1.

Первый иногородний матч этого года собрал много зрителей.

Юр. Савинский.

Игра началась в хорошем темпе. Нападающие — хозяева поля — сразу же «насели» на ворота гостей. Один за другим назревают опасные моменты у ворот топкинцев. Но у ворот «Локомотива» нападение нашего города непростительное «мажет». Вскоре после хороших разыгранных комбинаций футболистов «Угольщика» Павлова, Карнаухова и Демидова, — Демидов забивает в ворота противника первый мяч.

Темп игры значительно усиливается, способному вратарю «Локомотива» и его защите приходится сильно поработать — хозяева поля настойчиво и упорно продолжают свои атаки.

Надо сказать, состав команды нашего города играл ниже своих возможностей, не было видно в ее игре тактических замыслов, спортивной зрелости и целеустремленности.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, Элеваторная, № 20.

ОПО2623.

Сообщение ТАСС

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение кипрской газеты «Аль-Ахрам» о том, что в беседе И. В. Сталина с Э. Бевином советское правительство обещало не поддерживать Египет в организации Объединенных Наций, не соответствует действительности.

В беседе не затрагивался вопрос об организации Объединенных Наций, о поддержке или неподдержке со стороны СССР какого-либо требования Египта в организации Объединенных Наций.

Что касается отношений между Англией и Египтом, то о них было сказано, что это дело Англии и Египта, а СССР, согласно своей неизменной политики невмешательства, не думает вмешиваться в это дело.

Американцы строят аэродромы в Турции

ПАРИЖ, 13 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс из Анкары, газета «Акшам» со-

общает, что американские эксперты начнут в июне строительство нового аэродрома близ Анкары и реконструкцию аэродромов в Килькеке, Измире и Адане. Считают, что стоимость этих работ составит 38 миллионов лир.

Отставка итальянского правительства

РИМ, 13 мая (ТАСС). Римское радио передает, что правительство де Гаспери подает в отставку.

По окончании заседания совета министров, срочно созванного сегодня утром, которое закончилось в 13 ч. 35 м., председатель совета министров де Гаспери направился во дворец Джустиниани, чтобы заявить главе государства об отставке правительства.

Римское радио добавляет, что де Гаспери не выступил с заявлением о политическом положении на заседании учредительного собрания, а сгравучился сообщением об отставке правительства.

На заседании совета министров де Гаспери заявил, что, принимая во внимание спубликованное вчера официальное коммунистическое исполнительное комитета партии и парламентской группы этой партии, он не может выполнить вчерашнее решение совета министров о выступлении на заседании учредительного собрания.

На заседании совета министров де Гаспери заявил, что, принимая во внимание спубликованное вчера официальное коммунистическое исполнительное комитета партии и парламентской группы этой партии, он не может выполнить вчерашнее решение совета министров о выступлении на заседании учредительного собрания.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Расхитители социалистической собственности

7 и 8 мая 1947 года народный суд 3-го участка гор. Ленинск-Кузнецкого рассмотрел в открытом судебном заседании дело о расхищении социалистической собственности бывшим начальником Углехимснаба Левашовым И. Ф. и зав. конным двором Шерином Р. И.

Левашов в июне, июле и августе 1946 года непосредственно через своего подчиненного Шерина отпустил одному из колхозов, якобы взаимообразно, 3627 кг овса. В счет этого овса Левашов и Шерин взяли для себя 51 кг меду, 180 кг пшеницы, с которой Шерин был задержан на квартире у Левашова.

Левашов выписывал Шерину различные материалы, будто бы для конного двора: гвозди, воронину, ма-

шинное масло, листовое железо и другое. Все это преступники затем выменивали на мед, мясо и другие продукты.

Уголь, который выписывался на нужды Углехимснаба, Левашов выменявил на баранов, присвоил себе лично двух баранов, а шкуры, взятые на приход Углехимснаба, присвоил себе на кожаное пальто.

28 августа 1946 года Левашов по наряду получил хрома 233 дециметра, подошвы 3 кг и 15 метров плащпалатки, за взятые материалы перед бухгалтерией Левашов не отчитался, а присвоил их себе. Левашов, пользуясь своим служебным положением, беспрепятственно брал деньги из кассы в

Международный обзор

12 марта президент Соединенных Штатов Америки внес на обсуждение американского конгресса (парламента) законопроект об оказании «помощи» Греции и Турции. Законопроект сейчас принят и сенатом, и палатой представителей.

Законопроект вызвал в Америке широкое беспокойство. Это видно по той резкости, с которой выступали против него прогрессивные члены конгресса, видные общественные деятели Америки, руководители профсоюзов и т.д. В конгресс поступили тысячи писем от граждан Америки, которые выражают недовольство тем, что законопроект обходит организацию Объединенных Наций, таким образом, нарушают дело сотрудничества народов. Авторы писем обеспокоены тем, что 400 миллионов долларов, под предлогом защиты демократии, предоставляются как раз таким правительствам, политика которых ничего общего с демократией не имеет.

Характерно, что в то время как Трумэн просил утвердить законопроект до 1 апреля — обсуждение затянулось до 10 мая, причем, хотя палата представителей признала законопроект, 107 депутатов конгресса голосовали против него. Трумэн обосновывал свое предложение интересами защиты независимости Греции, на практике эта «помощь» открыла путь к прямому вмешательству Америки в дела Греции.

Член палаты представителей от штата Нью-Йорк Марк Антонио расценил законопроект как помощь фашистам во всем мире: «Мы даем деньги правительству для расстрела греческих партизан-коммунистов и не коммунистов, мы даем деньги на покупку оружия для нацистско-фашистских агентов».

Все разговоры о защите независимости Греции сейчас теряют всякий смысл, ибо, по сообщениям американской печати, посол Соединенных Штатов в Афинах фактически сам формирует греческий кабинет, подбирая в его состав маэровых реакционеров-монархистов. С одобрения американского посла в Греции готовятся законопроекты против левых партий и нацистско-фашистских агентов».

Все разговоры о защите независимости Греции сейчас теряют всякий смысл, ибо, по сообщениям американской печати, посол Соединенных Штатов в Афинах фактически сам формирует греческий кабинет, подбирая в его состав маэровых реакционеров-монархистов. С одобрения американского посла в Греции готовятся законопроекты против левых партий и нацистско-фашистских агентов».

Только что вышедший в отставку заместитель государственного секретаря США Ачесон в своей речи 10 мая призывал к дальнейшему продолжению подобной политики.

Сходные черты имеют обстановка, складывающаяся в Греции, где реакционные круги, посыпаные обещанием американской денежной помощи, борются за организацию более правого правительства, без коммунистов.

Обобщая все эти факты, английская газета «Рейональд Нью» пишет, что политика Трумэна каждую европейскую страну ставит перед выбором между присоединением к антикоммунистическому фронту или отказом от американской помощи. Эта политика вмешательства в дела других стран и давления на них вызывает все большее недовольство у широких масс любопытных народов, заинтересованных в политике мира, укреплении демократии, международного сотрудничества.

В. Гришин.

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА:

ТРЕБУЮТСЯ:

Ленинскому пункту Заготзерно бухгалтеры и кассир.

ОРСу завода, где директором тов. Лившиц, на строительные работы в подсобном хозяйстве плотники и чернорабочие. Обращаться в контору ОРСа: улица Стахановская, № 1.

тиографии 3-29 два звонка.

Заказ № 1204

Тираж 6120

Телефоны: ответ, редактора 0-33; секретарь и промышленного отдела 3-10, г. Ленинск-Кузнецкий, Гостинография, Элеваторная № 20.